

Столичные налоги и сибирский карман: Дарья Карасёва предложила Травникову раскулачить московские офисы

Новосибирская область входит в 2026 год с огромной финансовой дырой, которую не получится закрыть обычными штрафами или налогами на малый бизнес. Депутат Дарья Карасёва решила подсказать губернатору Андрею Травникову, где на самом деле лежат деньги, и предложила начать активную охоту на головные офисы крупнейших российских корпораций.



Ситуация с региональной казной сейчас выглядит по-настоящему тревожно. Доходы Новосибирской области на текущий год запланированы в районе 324,8 миллиарда рублей, а вот потратить власти собираются почти 369,1 миллиарда. В итоге мы имеем **дефицит в 44,3 миллиарда рублей**, и чёткого плана по его перекрытию у правительства пока не наблюдается. На этом фоне лидер регионального отделения «Новых людей» Дарья Карасёва направила официальное обращение губернатору Андрею Травникову с требованием разработать конкретную «дорожную карту» по привлечению крупного бизнеса. Логика здесь предельно простая: хватит позволять налогам оседать в Москве, пора заставлять федеральных гигантов платить там, где они фактически ведут свою деятельность.

Карасёва делает ставку на уникальное географическое положение Новосибирска. Сейчас, когда вся российская экономика развернулась в сторону Китая и других азиатских стран, наш город становится единственным логистическим и управлением центром. По мнению депутата, именно те компании, которые завязаны на восточных партнёров, должны переносить свои штаб-квартиры в Новосибирскую область. Это не просто красивые строчки в отчётах, а реальный шанс получить деньги на строительство новых станций метро, благоустройство парков и ремонт разваливающихся школ и поликлиник, на которые вечно не хватает средств в областном бюджете.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ДЕПУТАТ
Законодательного Собрания Новосибирской области
от политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ»

Карасева Дарья Николаевна

ул. Кирова, д. 3, г. Новосибирск, 630007,
тел.: 8 (923) 199-73-74
E-mail: karaseva.d.n@mail.ru, <http://www.zsnsr.ru>

15.01.2026

№ Исх.К.015/01/26

Губернатору Новосибирской области
Травникову А.А.
Представительство Новосибирской области
КАНЦЕЛЯРИЯ

Вх. № 290-69-51, 238-79-48
Тел. 383-69-51, 238-79-48
Уважаемый Андрей Александрович! *Дарья Карасева*

19.01.2026

Обращаюсь к Вам в связи с реализацией на территории Новосибирской области данного в 2024 году на Петербургском Международном экономическом форуме поручения Президента Российской Федерации, касающегося привлечения крупного бизнеса в субъекты Российской Федерации, обеспечения устойчивого экономического роста и повышения уровня жизни граждан.

На федеральном уровне данному направлению уделяется первостепенное внимание. Привлечение крупного бизнеса в Новосибирскую область, может стать новым импульсом для социально-экономического развития региона, создания новых высокопроизводительных рабочих мест, развития смежных отраслей и, как следствие, увеличения налоговых поступлений в бюджет.

У региона уже есть опыт переезда офисов крупных компаний. Например, с 2025 года Акционерное общество «СтройТрансНефтеГаз» реализует переезд своего головного офиса из Москвы в город Новосибирск. Мы считаем, что данную практику нужно продолжать активно реализовывать, поскольку Новосибирск имеет большой потенциал стать крупнейшим деловым центром за Уралом.

Андрей Александрович, в связи с этим предлагаем Вам рассмотреть возможность:

1. Разработать «дорожную карту» по привлечению крупного бизнеса в Новосибирскую область, сконцентрировавшись на отраслях, определенных Стратегией социально-экономического развития региона до 2030 года (наука, ИТ-направления, транспортно-логистический хаб, агропромышленный комплекс и др.).

В

2. Сформировать список крупнейших российских компаний, которые потенциально могут перенести свои головные офисы в наш регион.

3. Подготовить детальный анализ преимуществ для размещения головных офисов крупных компаний в Новосибирской области, включая кадровый, научный, инфраструктурный и ресурсный потенциал с целью продвижения нашего региона.

Активизация деятельности профильного министерства на данном направлении при Вашем особом внимании позволит вывести работу по привлечению крупных российских компаний в наш регион на качественно новый уровень и даст значимый импульс развитию всей Новосибирской области.

С уважением,
Депутат Законодательного Собрания
Новосибирской области

Д.Н. Карасева

качестве успешного примера Дарья Карасёва приводит дочернюю компанию «Газпрома» — «СтройТрансНефтеГаз», которая уже начала процесс переезда из столицы в Сибирь. Важно понимать, что это не личная фантазия депутата, а выполнение прямого поручения президента Владимира Путина, которое он озвучил на экономическом форуме в Санкт-Петербурге. Глава государства тогда прямо обозначил задачу по переводу головных офисов корпораций в регионы Урала, Сибири и Дальнего Востока. Ответственным за

этот процесс назначен премьер-министр Михаил Мишустин, но на местном уровне инициативы пока проявляется мало. «Новые люди» решили подлить масла в огонь и даже предложили **Павлу Дурову** открыть представительство Telegram в новосибирском Академгородке, ссылаясь на мощную научную базу и IT-кластер.

Политический момент для такого предложения выбран идеально, так как инициатива появилась незадолго до ежегодного отчёта губернатора о работе правительства. Травникову придётся либо признать дефицит катастрофическим и продолжать надеяться на дотации, либо ухватиться за предложение оппозиции и начать системную работу с бизнесом. Эксперты из «Центра деловой жизни» отмечают, что тема «переноса столицы» в Новосибирск уже давно всем надоела, но вот борьба за конкретных налоговых резидентов — это уже совсем другой, вполне прагматичный и жёсткий разговор. Если партии удастся продавить эту тему, то это станет серьёзным вкладом в развитие региональной экономики и создаст тысячи высокотехнологичных рабочих мест для местных специалистов.



Пока правительство Новосибирской области привычно рисует дефицитные бюджеты и смиленно ждёт очередных подачек из федерального центра, реальные налоги продолжают утекать в московские небоскрёбы. Губернатору Андрею Травникову фактически прислали готовый план по спасению региональной казны. Либо область начнёт активно заманивать к себе корпорации, используя объективные преимущества, либо новосибирцы так и будут десятилетиями ждать открытия новой станции, пока Москва на сибирские деньги строит их пачками.

Фото: телеграм-канал «КАРАСЕВА / ЗА НОВОСИБИРСК», YouTube-канал «Кофе с Любарским»

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ЭКОНОМИКА, ПОЛИТИКА, КОРПОРАЦИИ, НОВОСИБИРСК 192
30.01.2026, 21:12

URL: <https://babr24.com/?IDE=287771> Bytes: 4400 / 3814 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта

